

партнерами, повышает профессиональный уровень и способствует успешной работе в этой области.

Таким образом, делаем вывод, что возможность овладения китайским языком – неопенимая инвестиция БНТУ в компетенцию будущих специалистов логистической сферы. Знание китайского языка поможет улучшить коммуникацию с китайскими партнерами, упростить процесс переговоров, улучшить взаимопонимание и повысить эффективность сотрудничества, также знание языка может быть полезно при работе с документацией, таможенными процедурами и ведении бизнес-переговоров.

Литература

1. Транспортная логистика [Электронный ресурс]. – 2024 – Режим доступа: <https://bntu.by/faculties/atf/atf-el/specialnosti> – Дата доступа: 15.03.2024

2. Костенко Н. В. Гравитационная оценка проекта «ОДИН ПОЯС-ОДИН ПУТЬ» для Республики Беларусь //Транспорт в интеграционных процессах мировой экономики. – 2021. – С. 16-17.

中文学科对培养物流业未来专业人才的贡献

Крачинова М.В.

Научный руководитель: Широкая А.Д.

Белорусский национальный технический университет

Одной из актуальных тем для рассуждения в настоящее время является тема значимости владения иностранным языком в построении профессиональной карьеры и его влияние на будущий заработок в различных сферах.

Цель данной работы заключается в раскрытии преимуществ изучения китайского языка для студентов, которые в будущем планируют работать по специальности «Логистика» и получать достойную заработную плату.

Китайский язык считается одним из самых распространенных языков в мире и его важностью в логистике сложно пренебречь, так как Китай удерживает ведущие позиции в мировой экономике.

Китайский рынок составляет серьезную конкуренцию европейскому рынку, в связи с тем, что имеет бесчисленное количество аналогов товарам других производителей, а самое главное по доступной цене. Любое сотрудничество с китайскими компаниями – выгодное вложение в бизнес.

Для логистических предприятий крайне важны специалисты, владеющие «языком связи», так как их коммуникативные и расчетные способности принесут делу прибыль.

Конечно, знание языка – это не первостепенное в данной профессии, в отличие от значимости быстрой реакция на происходящие изменения в политической и внешнеэкономической среде, анализа данных и разработки стратегий. Однако специалист с дополнительными навыками всегда будет иметь преимущество среди других соискателей в условиях соперничества на рынке труда.

Примерами белорусских логистических компаний, сотрудничающих с Китаем, могут послужить “Белкаспиан”, “Интер-фрейт”, “НЕОТЕРРА Логистике”, “Амальфини” и другие. В вышеприведенных компаниях заработная плата сотрудников значительно превышает зарплаты аналоговых компаний на белорусском рынке, благодаря сотрудничеству с Китаем.

Основываясь на предложениях сайта Rabota.by, где можно сравнить вакансии для специалистов различных сфер, делаем вывод, что разница между зарплатами экспедиторов существенная. Так в ООО “Сиванабел” требуется “Логист обычный” с зарплатой, начинающейся от 2000 BYN, и в ООО “PRIMUM” “Логист с знанием китайского” от 4000 BYN. Стартап с разницей в 2000 BYN для начинающего работника, конечно, имеет вес.

Профессия логиста подразумевает умение эффективно вести деловые переговоры: то есть полное понимание цели коммуникации и ее задач, извлечение преимуществ из любой сделки и обоюдное удовлетворение ее результатов.

Компетентный экспедитор способен вывести компанию на новый уровень с помощью улучшения качества коммуникативного процесса с иностранными коллегами, что достигается путем согласования деталей и качественной обработки документации.

Важно отметить, что изучение китайского языка позволит вам пройти стажировку в Китае, воспользовавшись различными программами, предложенными «Институтом Конфуция». Это позволит вам не только улучшить уровень знания языка и культуры страны-партнера, но и расширит ваш кругозор.

Таким образом стоит отметить, что изучение иностранных языков, а также культурологических особенностей дружественных стран, оказывает положительное влияние на межнациональное сотрудничество. Обмен знаниями и новаторскими решениями, а также белорусско-китайское сотрудничество крайне полезно для обеих сторон, например, создание новых технологий, для внесения поправок в уже работающие белорусские логистические системы управления. Приобретая дополнительные навыки, например владение несколькими иностранными языками, соискатель не только

становитесь более конкурентоспособными на рынке труда, но и повышаете общий уровень развития.

Литература

1. Транспортная логистика [Электронный ресурс]. – 2024 – Режим доступа: <https://bntu.by/faculties/atf/atf-el/specialnosti> – Дата доступа: 17.03.2024

2. Курбеко Н. А., Кулан Ю. А., Лешко К. О. Роль белорусско-китайского сотрудничества в рамках логистических систем реального сектора экономики. – 2021.

中文在《道路与城市交通组织与管理》专业中的作用

Сацута А.А.

Научный руководитель: Широкая А.Д.

Белорусский национальный технический университет

Специальность «Организация перевозок и управление на автомобильном и городском транспорте» подразумевает организацию пассажирских, а также грузовых перевозок. Данная специальность является значимой в сфере транспорта, ввиду востребованности услуг по организации поставки грузов из пункта А в пункт Б, а также перевозки пассажиров в другие города, или даже страны.

В последнее время сотрудничество между Республикой Беларусь и Китайской Народной Республикой становится все более тесным. Сфера транспорта непосредственно связана с доставкой товаров из Китая, налаживанием логистики, и даже слиянием Китайских и Белорусских логистических компаний.

В соответствии с этим, потребности взаимодействия с китайскими партнерами и поставщиками в сфере транспорта непрерывно растет, а специалисты со знанием иностранных языков, например китайского становятся все более востребованными. Знание китайского языка помогает специалистам логистической сферы оптимизировать процесс коммуникации и выстраивать долгосрочные отношения с иностранными представителями логистических компаний, поставщиками и т.д.

Если говорить про технику и транспорт, сейчас все больше на рынке является погрузочно-разгрузочная техника, седельные тягачи, прицепы китайского производства. В таких условиях китайский язык может быть полезен при изучении технической документации и инструкций. Это помогает